
Praktikant (w/m) 

Öffentlichkeitsarbeit und 

Bildung im Gartenbau  

Arbeite in einer 

Wachstumsbranche, die eine 

blühende Zukunft ermöglicht! 

Teltow, August 2020 

Die Pflanze ist der Anfang allen Lebens. Sie bedeutet nicht nur Frischluft, Nahrung und 

Feinstaubleistung, sondern sorgt auch für Düfte, Schönheit und Wohlbefinden. 98 Prozent der 

aller Nahrungsketten beruhen auf der Pflanze. Als Hüter, Bewahrer, Kenner und Kultivierer 

der Pflanze ist der Gärtner nicht nur in der Lage, originäre Lebensmittel zu produzieren, 

sondern auch dem Klimawandel substanziell zu begegnen. 

Als größte gärtnerische Interessenvertretung Berlin-Brandenburgs sind im Gartenbauverband 

Berlin-Brandenburg e.V. Gärtner aus den Fachrichtungen Obstbau, Gemüsebau, 

Zierpflanzenbau, Einzelhandelsgärtner, Friedhofsgärtner und Baumschulen sowie vielfältigen 

gärtnerischen Dienstleistungen organisiert. Der Gartenbauverband Berlin Brandenburg e.V. 

bildet ein überregionales Netzwerk, sorgt für Kommunikation, Wissensaustausch und 

Fachkräfteentwicklung. Er informiert über Gesetzesvorhaben, vermittelt bei aktuellen Fragen 

und Herausforderungen und leistet aktive Lobbyarbeit, um das Ansehen und die Relevanz des 

Wirtschaftszweiges Gartenbau in Politik und Öffentlichkeit zu stärken. 

Ab sofort bieten wir einen Praktikumsplatz für mindestens 3 Monate oder einen 

Werkstudentenvertrag. 

Das Aufgabengebiet umfasst: 

- Unterstützung bei der Pflege und beim Ausbau der Beziehungen zu Medienvertretern, 

Politik und Verwaltung sowie potentiellen Multiplikatoren 

- Unterstützung bei der Konzeption, Redaktion und Gestaltung von Publikationen und 

sonstigen Produkten der Öffentlichkeitsarbeit 

- Lektorat von Druckerzeugnissen und Texten für die Website sowie Unterstützung beider 

Umsetzung des Corporate Designs- Redaktion, Betreuung und Pflege des Webauftritts 

- Mitarbeit bei der Planung, Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung von 

Veranstaltungen- Führen und Pflegen des Materialarchivs für die Website und für 

Printprodukte (Fotos,Grafiken etc.) 

- Unterstützung bei Sekretariats- und Verwaltungsaufgaben 

- Mitarbeit bei der Erstellung von Seminarprogrammen für gärtnerische Unternehmen 



- Unterstützung der Nachwuchs und Fachkräfte - Koordinatorin bei der Organisation des 

Berufswettbewerbes, von Schulungen oder bei der Entwicklung digitaler Medien und 

Printwerbe-Erzeugnisse 

Anforderungsprofil: 

- Hochschulstudium im Bereich Kommunikation, Sozialwissenschaften, Germanistik, 

Gartenbau und Agrarwissenschaften (vorzugsweise Agrarmarketing) oder vergleichbare 

Schwerpunkte 

- Versierter Umgang mit modernen Bürokommunikationstechniken (u.a. Grafikprogrammen, 

Textverarbeitung) sowie Social Media und CMS (TYPO 3) 

- Sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift 

- Organisationsgeschick, Selbstständigkeit und Zuverlässigkeit 

Wir bieten: 

- ein vergütetes Praktikum mit flexiblen Arbeitszeiten, in Absprache auch Home-Office 

- einen großen Gestaltungsspielraum 

- Erfahrungen in der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit eines Verbandes 

- Einblicke in die Arbeitsweise und Strukturen eines Verbandes 

- Einblicke in die bildungspolitischen Strukturen Brandenburgs 

 
Und noch so? 
 

Superkräfte: Wir sind nicht Harry Potter doch wir können Quitten an Vogelbeerbäumen 

wachsen lassen. Unsere Gärtner können Klima und Pflanzen. 

Das sagen die anderen: Die können Kaffeebohnen wachsen lassen, Kaffeekochen weniger. 

Random Fact: Lässige Nessies sind bei uns Pflanzen des Jahres. 

Das sagst Du: Die Themen Öffentlichkeitsarbeit, Bildung und Gartenbau interessieren mich. 

 

Kontakt: 

Bitte wenden Sie sich mit einer aussagefähigen Bewerbung per E-Mail (max. 5 MB) an uns. 

Gartenbauverband Berlin-Brandenburg e.V., Dorfstr. 1, 14513 Teltow/Ruhlsdorf, Ihre  

Ansprechpartnerin ist Anne Haas. 

haas@gartenbau-bb.de; Tel.: (03328) 35 17 535.  

Gute Erreichbarkeit von Berlin und Potsdam gegeben. 


